
H O T A R I R E

31 mai 2013 . mun> Chisinau
nr. 36/3

Colegiul de Evaluare a Performan^elcr Judecatorilor
pe linga Consiliul Superior al Magistraturii

in componenfo:
Presedintele Colegiului Svetlana NO VAC

Membrii Colegiului, Nicolae GORDILA
Ghenadie ENI
lulia GROSU
Elena BELEI

A examinat in sedin|a publica procedura de evaluare in privinj;a judecatorului
Judecatoriei Balji, Talpa Ion, declansata m temeiul prevederilor art. 13 alin. (4) lit. b) din
Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecfia, evaluarea performanjelor §i
cariera Judecatorilor si anume "promovarii'la o instanja superioard",

Colegiul de Evaluate, .
C O N S T A T A :

Prin Hotarirea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 196/8 din 05.03.2013, catre
Colegiul de Evaluare au fost remise materialele in privinta judecatorului Judecatoriei Balfi,
Talpa Ion, in vederea evaluarii performan^elor judecatorului rn mod extraordinar.

La- data de 24.05.2013. membrii Colegiului de Evaluare a Performantelor
Judecatorilor, lulia Grosu §i Elena Belei, efectuind verificarea activita^ii judecatorului
Judecatoriei Bal^i Talpa Ion, conform criteriilor §i indicilor din regulamentul cu privire la
criteriile, indicatorii §i procedura de evaluare a performantelor judecatorilor? au stabilit
urmatoarele: Talpa Ion a fost numit in func^ia de judecator la Judecatoria Bal^i conform
Decretului Pre§edintelui RM din 14.07.2005 pe un termen de 5 ani. Prin decretul din
30.06.2010 a fost numit m functie pina la atingerea plafonului de virsta, iar prin decretul
din 26.08.2011 a fost numit in func|ie de vicepresedinte a instantei judecatores.te pe un
termen de 4 ani. • •

Analizind rezailtatul verificarii activita|ii judecatorului, nota informativa a
pre^edintelui instance!, inscrisurile ata^ate s.i informa|iilor prezentate, Colegiul de Evaluare
refine urmatoarele:

1. (pet 9.1 din Regulament) Rata de solufionare a dosarelor:
Rata de solu{ionare a dosarelor calculata din numarul total al dosarelor. repartizate

spre examinare judecatorului Judecatoriei Balft Talpa Ion, pentru perioada anilor 2010-
2012 constitute 84,49% §i a fost calculata dupa cum urmeaza:

- Pentru anul 2010 din 598 cauze repartizate au fost examinate 495 — rata de
solufionare fund de 82,77% (rata de solufionare pe instan^a 81,53%);



- Pentru anul 2011 din 555, cauze repartizate au fost exanimate 459 - rata de
solu|ionare fiind de 82,70% (rata de solu^ionare pe instan£a 79,45%).

- Pentru anul 2012 din 400 cauze repartizate au fost examinate 352 - rata de
solu^ionare fiind de 88% (rata de solufionare pe instan^a 77,17%). . . •'

Reiesind din rata de solu|ionare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se
apreciaza de catre Colegiul de evaluare cu punctajul 7. .

2. (pet. 9,2 din Regulament) Respectarea termenelor rezonabile in procesul de
mfaptuire ajustifiei:

In procedura judecatorului Talpa Ion se afla mai mult de 12 luni un dosar civil .
Lipsesc hotariri ale instan|elor judecatoresti care ar confirma incalcarea de catre judecator
a termenului rezonabil. Reiesind din cele constatate, indicatorul se apreciaza cu punctajul
7. " -

3. (pet 9.3 din Regulament) Respectarea termenului de redactare a hotaririlor §i de
publicarea acestora pe pagina web a instanfei dejudecatd:

In urma verificarii registrelor privind eviden^a dosarelor §i predarea lor ui cancelarie.
dupa examinare pe anii 2010, 2011, 2012 sa stabilit ca dosarele se transmit in cancelarie la
timp. Nu toate hotaririle sunt publicate pe pagina web a instance! de judecata.

In privinta judecatorului Judecatoriei Bal|i, Talpa Ion, au fost depuse 3
peti$ii/p linger! cu nr. 12 p/m din. 04.01.2013 depusd de Cucurndzeac Pelagheia; nr. 1190
p/m din 04.07.2012 depusd de Cucurudzeac Pelagheia; nr. 116 p/m din 20.01.2012
depusd de Cipiliuc Andrei Chestiunile expuse • in petitii nu au servit ternei pentru
intentarea procedurii disciplinare sau discutiei la sedintele CSM. Se caracterizeaza pozitiy.
Respecta etica judecatoreasca.

La 29 martie 2011 in privinta judecatorului Talpa Ion a fost pornita procedura
disciplinara de membrul de drept al CSM,' Procurorul General, V. Zubco. Prin hotararea
colegiului disciplinar nr.21/6 din 13 mai 2011 procedura disciplinara a fost sistata din
cauza expirarii termenului de prescriptie pentru atragere la raspundere disciplinara.
Hotararea vizata a fost validata de CSM (hotararea nr.299/21 din 14 iunie 2011).

Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu punctajul 5.
4. (pet 9.4 din Regulament) Indeplinirea in termen legal a altor atribujii stabilite

prin lege:
Pe parcursul anului 2011 -2012 judecatorului Talpa Ion i-au fost repartizate la practica

3 persoane, practica a fost.condusa de Dl. Dumitru. la un nivel inalt Judecatorul Talpa Ion
a participat la^ instruirea interna a judecatorilor Judecatoriei -Haiti pentru anul 2012, fiind
judecator raportor la tema: dizolvarea for^ata a persoanelor juridice. Regimul juridic al
valorilor mobiliare emise de societatea pe ac^iuni. Intentarea procesului de insolvabilitate.

Reiesind din cele constatate, indicatorul se apreciaza cu punctajul 5.
5. (pet 9.5 din Regulament) Cunogtinfe in donieniul tehnologiilor Information ale:
In PIGD lucreaza,. insa nu intotdeauna sunt introduse rezultatele examinarii cauzei

(nu toate dosarele sunt incheiate). -Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu
punctajul 5. ' • . • • . ' • - -

6. (pet 10.1 din Regulament) Procentajul hotanrilor/incheienlor menfmute din
cele contestate, cu excepfia hotaririlor casate din motive neimputabtte judecatorului:

Din analiza calita^ii activita^ii judecatorului Talpa Ion se constata ca procentajul
hotaririlor casate din cele contestate pe cauze civile pentru ultimii 3 ani (2010 - 2012) este
de 49,06%, respectiv 61 hotariri casate din 120 contestate. Pe cauze penale, au fost-casate
24 'sentin^ din 60 contestate (60,35%). Ce fine de cauze contravenfionale, din 25 hotariri



contestate 7 au fost casate, astfel procentajul constituie 77,77%. Coleglul de evaluare a
apreciat indicatorul cu punctajul 6. .

7. (pet. 10.2 din Regulament) - Claritatea expunerii §i calitatea motivdrii
hotaririlor:

Forma documentului este respectata, motivarea este suficienta, con^inuM clar, sunt
- mici inadvertente gramaticale. Respectiv, indicatorul mediu se apreciaza de catre Colegiul
de evaluare cu punctajul 6.

8. (pet 10.3 din Regulament) -Modalitatea de organizare a activitdftiprofesionalei
§edin|ele de judecata au loc mai mult in birouri deoarece judecata dispune doar de 4

sail. Inregistrarea audio nu se efectueaza mtotdeauna, Judecatorul este lini§tit, echilibrat,
respecta procedura. Reiesind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciaza
indicatorul cu punctajul 6.

9. (pet. 10.4 din Regulament)-Formarea profesionala a judecatorului:
Conform informajiei Institutului National al Justifiei pe parcursul anului 2012, Judecatorul'
Talpa Ion a acumulat 64 de ore de instruire continua de formare profesionala. Colegiul de
evaluare apreciaza indicatorul cu punctajul 7.

10. (pet 11.1 din Regulament) - Respectarea eticiiprofesionale:
Conform informa^iei Inspec^iei Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii in

privinta judecatorului Talpa Ion au fost depuse 3 petijii, neintemeiate.
Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul cu punctajul 6.
11. (pet 11.2 din Regulament) - Reputaftaprofesionala:
De catre pre§edintele instan|ei §i de colegi se caracterizeaza pozitiv. In exercitarea

obligafiilor a manifestat un nivel profesional inalt, o atitudine responsabila, obiectivitate §i
impaitialitate. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu punctajul 6.

12. (pet. 11.3 din Regulament) —Lipsa abaterilor disciplinare:
La 29 martie 2011 in- privinta judecatorului Talpa Ion a fost pornita procedura

disciplinara de membrul de drept al CSM, Procurorul General, V. Zubco. Prin hotararea
colegiului disciplinar nr.21/6 din • 13 mai 2011 procedura disciplinara a fost sistatS din
cauza expirarii termenului de prescriptie pentru atragere la raspundere disciplinara.
Hotarirea vizata a fost validata de CSM (hotararea nr.299/21 din 14 iunie 2011).

Luind in eonsiderafie cele constatate, Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul cu
punctajul 4. ' •

13. (pet 11.4 din Regulament) ~ Lipsa violarilor CEDO constatate de CtEDO cu
privire la hotariri judecatore§ti adoptate in ultimii 6 ani:
' : Conform datelor prezentate de catre Agentul Guvernamental, dosarele examinate de
Dl. Talpa Ion nu au fost obiect de examinare la Curtea Eiiropeana, respectiv Colegiul de
evaluare apreciaza indicatorul cu punctajul 6.

14. (pet 11.5 din Regulament) ~ Criteriu facultativ — cunoa§terea limbii de lucru a
CEDO:

Judecatorul Talpa I. cunoas.te programele MS Word s.i Excel, dispune de capacitatea
de a naviga pe internet si a utiliza po§ta electronica, foloseste PIGD.

"' - Limbi de lucru' a CtEDO nu cunoas.te. Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul cu
punctajul'2.-

In urma evaluarii, Judecatorul Judecatoriei Balji, Talpa Ion a acumulat un total
de 78 de puncte.



In baza celor expuse, Colegml de evaluare calauzindu-se de prevederile art. 22,
23 §1 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecjia, evaluarea
performanfelor §i cariera judecatorilor,

H O T A R A § T E

A acorda calificativul in urma sustinerii
evaluarii performantelor judecatprului TALPA Ion, judecator la Judecatoria Bal£i.

Hotarirea poate fi atacata in termen de 10 zile lucratoare de la data adoptarii in
Consiliul Superior al Magistraturii.

Pre§edintele Colegiului

Membra Colegiului;

SvetlanaNOVAC

Nicolae GORDILA

Ghenadie ENI

lulia GROSU

Elena BELEI


